

# 重阳节,老人们啥心愿?

## 最希望得到子女的陪伴和尊重

明天就是传统的重阳节,不少市民都准备了各种礼物送给自家的老人,那老人们又有啥心愿呢?随后,记者随机采访了无锡街头的多位爷爷奶奶,发现多数老人最大的心愿并不是子女在节日里给他们送来各种各样贵重的礼物,而是有空多来看望下他们。其次,希望得到社会的尊重也是老人们普遍的心愿。



和家人团聚,哪怕是陪孙子孙女做游戏,老年人都感觉非常幸福 资料图片



**人物1: 曹凤鸣 60岁**  
心愿:全家人身体健康

今年60岁的曹大爷老家是宜兴人,在退休前是一名煤矿工人,有儿子有孙子,家庭美满。退休后,曹大爷没有在家享清福,而是选择继续发挥余热,在一家单位当起了门卫。说起自己为啥要继续工作,曹大爷笑眯眯地告诉记者,现在年纪还不小,不干活在家也闲得慌。随后,曹大爷乐呵呵地给记者说起了他的中远期规划,当门卫当个二三年,趁自己还干得动给孙子攒出上大学学的钱,然后去上老年大学,写写书法,画画国画。曹大爷告

诉记者,他最大的心愿就是全家人身体健康,一家人和和美美的。

**人物2: 陈秀英 73岁**  
心愿:孩子们有空回家看看

陈秀英是无锡惠山人,虽然已经73岁的高龄,可陈阿姨还是老当益壮,从早到晚在自己的小店里忙碌个不停。“儿女们都劝我不要做了。”陈阿姨告诉记者:“可不做生意,我和老头子两个人在家太无聊了。”陈阿姨表示,自己有2个女儿1个儿子,子女们都十分优秀,有自己的事业。可这样一来,忙于事业的子女们平时却很少有时间来看望自己,倒是逢年过节每个都拎了大包小

包的补品。今年中秋,陈阿姨一口气收到10盒月饼,自己吃不完只好送别的老伙伴。其实我真的很不在乎子女给我买多贵的礼物,我也知道孩子们有自己的事情忙。”陈阿姨说,她最大的心愿就是等孩子们有空了,多回家看看,或者多给她打打电话。

**人物3: 夏日秀 75岁**  
心愿:老年人能得到更多的尊重

75岁的夏日秀退休前是一名护士,平时就喜欢出去旅游,从1987年退休起,夏阿姨就和老头子两个人游遍了祖国的大好河山,最远的地方甚至到了东南亚。“在东南亚我拍了500多张照片,

马上还准备去台湾。”夏阿姨说。至于自己最大的心愿,夏阿姨表示,希望老年人能得到更多的尊重。夏阿姨告诉记者,由于自己经常要去医院配药,经常乘坐公交车,可有少数市民对老年人很不尊重。她就曾经目睹过,一个身体很虚弱的老年人上公交车后用很礼貌的语气希望一个年轻人让座,可对方非但不让座,还口出狂言:“你算老几。”你不让座也没关系,但是至少不要骂人啊。”夏阿姨说道,希望社会能给老年人更多的尊重,当然老年人也要尊重别人,譬如别人给你让座,你坐下后一定要有礼貌地谢谢别人,这样尊老爱老的风气才会得到弘扬。 唐奕

## 敬老模范

### 四年没间断 孝子每天背200斤父亲上厕所

每天清晨6点,无锡上马墩三村的街坊都可以看到一个瘦弱的男孩在跑进跑出忙碌着,收衣服、买早饭,甚至是倒尿盆。这个忙碌的男孩名叫杨晓伟,22岁的他独自照顾瘫痪的父亲已经有4年的时间。母亲离家出走,父亲患病瘫痪在床,生活的磨难让这个当年需要靠别人照顾的男孩,现在长成了一个顶天立地的男人,用他还显稚嫩的肩膀为父亲撑起了一个温暖的家。

**母亲出走,15岁少年哭干眼泪**

杨晓伟本来有一个幸福的家庭,母亲勤劳肯干,父亲杨其康虽然患有小儿麻痹症,却格外疼爱儿子,一家人虽不富裕但也幸福。可谁想,不幸却突然降临。2004年,还在上技校的杨晓伟放学回家,却发现妈妈不见了。随后的一年里,杨晓伟再也没有见过妈妈,父亲也整天唉声叹气。“妈妈去哪儿了?是不是不要我了?”当时年仅15岁的杨晓伟想到这个问题就伤心不已,他的性

格开始变得内向,有时躲在被子里偷偷哭泣。杨其康看在眼里,疼在心里,他每天变着法子给儿子烧好吃的,哄儿子开心。父子俩相依为命,渐渐度过了那段艰难的岁月。可灾难并没有放过这个不幸的家庭,2007年,身患小儿麻痹症的杨其康又被诊断出患有脑梗阻,由于病情严重,杨其康下半身瘫痪了,连床也没法下。看着昔日疼爱自己的父亲变成了这样,当时18岁的杨晓伟痛哭了一场。哭完后,他擦干眼泪,发誓要做一个真正的男人,承担起照顾父亲的责任。

**瘦弱少年背起200斤父亲**

母亲出走,父亲重病,生活的重担一下子压到了当时只有18岁的少年身上。为了照顾好父亲,杨晓伟每天6:00就早早起床,为父亲外出买好早饭,然后端到父亲的床头喂父亲吃早饭。父亲吃好早饭后,他又马不停蹄地洗碗,替父亲准备中饭,整理床铺,然后才自己去上学。放学后,他又匆匆地在路上买好菜,然后回家烧晚饭,洗衣服,给

父亲擦身。最艰难的事莫过于背父亲上厕所,由于生病,杨其康的体重直线上升,达到了200斤。如何才能把父亲背起来成了瘦弱的杨晓伟最头疼的事情。为了不让儿子为难,杨其康偷偷开始减肥,一顿饭只吃半碗粥,经常饿得头晕眼花。一次偶然的机会,杨晓伟发现了父亲的反常行为,知道父亲的用意后,杨晓伟坚决反对父亲的减肥计划。于是,在杨家出现了这样的一幕:身子臃肿的杨其康用双手费力地撑着床借力,瘦弱的杨晓伟抱着父亲的腰一点一点把父亲挪下床,仅仅这一个动作,整个过程起码需要五六分钟。4年来,这个瘦弱的少年每天都在重复这样一个简单的动作,硬是凭着自己120多斤的体重背起了200斤的父亲,每当想起这些,轻易不流泪的杨其康都会红眼眶。

**希望重病父亲能够得到康复治疗**

我真的觉得对不起儿子,我这个父亲什么都不能为他做,反而

要他每天服侍我。”杨其康告诉记者,现在儿子已经长大成人,也有了一份工作,可他总觉得是自己拖累儿子。儿子从学校毕业后,经过自己努力谋得了一份很好的工作,可因为这份工作需要去外地出差,儿子为了照顾他只好辞职了。更令他内疚的是,儿子为了照顾他,4年来从来没有出去过夜,或者到外地游玩过。曾经有儿子最好的朋友邀请儿子去宜兴玩,可是儿子不放心他独自在家,只好婉言谢绝了。“其实我知道儿子也想出去玩,这么大的孩子谁不喜欢和同龄人在一起。”杨其康哽咽地说,都是为了我,儿子几乎放弃了自己的生活,照顾我。

面对父亲的愧疚,杨晓伟却觉得自己做得还不够。“父亲曾是我所依靠的大山,现在他病倒了,我照顾他是我的责任。”杨晓伟说,现在他唯一的心愿就是父亲能快快好起来。他表示,现在自己刚工作,收入不高,还没有足够的钱让父亲做康复治疗。希望通过自己的努力,能赚到更多的钱,带父亲去做康复治疗,让父亲恢复健康。 唐奕

### 迎接重阳节 千斤菱角送给休养院180位老人

昨天一早,无锡市金匮老年休养院的180多位老人就提前收到了节日礼物,无锡市园管中心和本源水生态修复科技有限公司联合给这些老人送上了20箩产自蠡湖的菱角。休养院也在当天为老人准备了一台丰富多彩的联谊会,为老人们庆祝即将到来的重阳节。

金匮老年休养院的邓院长告诉记者,经过近1年的发展,目前已有183位老人入住休养院,老人的平均年龄超过80岁,其中超过百岁的老人有3位,还有10多位老人都是来自东北、苏州、

上海等外地城市。邓院长表示,现在随着大家尊老、爱老意识的增强,不光是逢年过节,就是平时的节假日,总有不少企业、社会团体以及个人上门来慰问老人,而此次送给老人们的产自蠡湖的菱角,也确实让老人们回味无穷。能吃到蠡湖的菱角,说明蠡湖的水干净了。”80多岁的孙老伯退休前在外地工作,他告诉记者,在他儿时的记忆里,别说是蠡湖的水,就连家门口的河水也是能淘米、洗菜、泡茶的。后来蓝藻污染了湖水,现在能吃上蠡湖里长出来的菱角,说明水质

应该很不错了。”

无锡市本源水生态修复科技有限公司的总经理钱旭东介绍说,他们在蠡湖的渤公岛水域种植菱角,不但可以净化水质,生长出来的菱角也是脆甜爽口,而且经过相关部门检测,极富营养价值。除了敬老院,我们还给无锡市新四军历史研究会的老同志们送去品尝。”钱旭东告诉记者,经过前期的水质优化,从今年三四月份开始,就在渤公岛荷花池里种上了菱角,经过这几个月的生长,不仅菱角的亩产达到千斤左右,水

质的清澈度也好转了不少,湖水的平均能见度已经达到1.5米,部分清澈的水域,能见度已经超过2米,菱角净化水质的功效十分显著。

我们希望老人们能喜欢吃这些产自我们家门口湖水里的菱角,如果可以的话,更欢迎这些老人可以亲自到渤公岛,看看已经好转的清澈湖水,呼吸新鲜空气。”据钱旭东透露,这第一批产自蠡湖的菱角,这几天他们已陆续送往各敬老院等机构,给老人们送去上千斤蠡湖菱角品尝。 薛晟

## 天气

**今后三天天气晴好 早晚温差拉大到10℃**

未来两天无锡以多云天气为主,温差加大,16日、17日早晨的最低气温将降至13℃左右,温差在10℃左右。

**每日空气质量状况**

预计今日空气质量良好,空气污染指数为51至71,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为II级。

**今明后三天具体天气**

今天,多云到晴,偏北风3-4级,最低气温15℃,最高气温21℃。

明天,多云到晴,最低气温13℃,最高气温22℃。

后天,晴到多云,最低气温13℃,最高气温23℃。 唐奕

## 资讯

**无锡入围 最具幸福感候选城市**

2010年中国最具幸福感城市调查推选活动,无锡、江阴、宜兴等城市均入围候选城市。

该活动由新华社《瞭望东方周刊》和中国城市协会《中国城市发展报告》工作委员会联合主办,至今已连续举办三年。今年的调查内容和形式,包括城市人情味、交通状况、医疗条件、教育质量和个人上下班时间、居住条件等主观内容。

目前,地级以上候选城市60座,其中包括上海、北京、天津、重庆、深圳、广州、南京、无锡;县级候选城市60座,其中包括江阴市、昆山市、张家港市、常熟市、宜兴市。上述候选城市将从10月份开始通过入户调查、公众调查和材料审核的方式,于12月底前产生十大(地级以上)最具幸福感城市,十大(县级)最具幸福感城市。 金辰 陈超

**网上车管所 新推7项约办业务**

无锡“网上车管所”继今年初推出网上选号、网上审验、网上驾考等车管业务后,从这个月将进一步整合完善功能,共开辟出10个栏目16项功能。记者昨天从无锡市公安局交巡警支队车管所召开的新闻发布会上获悉,新推出的“网上帮您办”栏目,包括补牌、补证、换证在内的7项业务今后都可以在网上约办,驾驶人足不出户就能登录“网上车管所”轻松办理车管业务了。 薛晟

**人才智力交流大会 明天亮相体育中心**

记者昨天从无锡市人才市场获悉,作为第八届中国无锡太湖博览会七大活动项目之一的“2010年中国无锡人才智力交流大会”,将于10月16日在无锡市体育中心室内体育馆举行。届时,将有来自全国的600多家企业参会,提供职位万余个,也是无锡本年度最大规模的人才交流会。

从企业提供的需求数据来看,目前主要集中在机械电子类、现代服务业类和新兴产业类。与去年同期相比,机械制造与电子、微电子等传统产业的人才需求基本持平,现代服务业的人才需求稳中有升,新兴产业的招聘需求则有较大幅度提高。

主办方提醒求职者,本次大会面向求职者免费开放,请各位求职者自备求职简历、领票入场,大会地址为无锡市体育中心(太湖西大道1500号)室内体育馆,公交20、27、59、67、95、103、206、211路均可到达。 薛晟